
  

 
Referat fra møde i uddannelsesnævnet 6. november 2013 
 
 
 
 
 

Studienævn Navn Til stede 
Medlemmer med stemmeret 

Erhvervsøkonomi 
Henrik Find Fladkjær, formand Ja 

Mikkel Borrisholt, næstformand Ja 

Samfundsøkonomi 
Jørgen Stamhus, formand Afbud 

Kathrine Paulsen, næstformand Nej 

Politik, administration og Samfundsfag 
Lene Dalsgaard, formand  afbud 

John Linaa Holbøll, næstformand afbud 

Historie 
Lars Schädler Andersen, formand Afbud 

Christoffer Saaby Mandrup, næstformand Nej 

Medlemmer uden stemmeret 

Fællessemestret 

Børge Rasmussen, koordinator stg. 2 Ja 

Jonna Langeland Christensen, koordinator stg. 2 Ja 

Poul Thøis Madsen, koordinator stg. 3 Ja 

Sten Ørndorf, koordinator stg. 3 Ja 

Martin Kappel Jensen, storgruppe 2 Ja 

Chris Ryberg Bastrup, storgruppe 2 Ja 

Adam Olesen Damkjer, Storgruppe 3 ja 

Mia Brøndgaard Andersen, storgruppe 3 afbud 

Skolen for Økonomi og Erhvervsstudier Erling Jensen, studieleder Ja 

Skolen for kultur og globale studier Malene Gram, studieleder Nej 

Studievejleder Mark Frahm Gammeljord Nej 

Sekretær Joan Lunøe Ja 

Basisleder Helle Therkildsen ja 

 
Der indkaldes hermed til møde i uddannelsesnævnet onsdag den 6. november 2013 14.00-15.30  i lokale E430 
Strandvejen 19 
 
Dagsorden  
1. Præsentationsrunde 
2. Godkendelse af dagsorden 
3. Kort gennemgang af forretningsorden v/Helle Therkildsen  - 

http://basis.samf.aau.dk/studieinformation/raad-og-udvalg/ 
4. Valg af formand (kun vip fra moderstudienævnene er valgbare) 
5. Valg af næstformand (kun studerende fra moderstudienævnene er valgbare) 
6. Evaluering af P1 (faglige del) v/Helle Therkildsen – bilag fra Survey vedhæftet  
7. Evaluering af Rusaktiviteter med udgangspunkt i survey v/overkoordinator Mathias Fladkjær 
8. Evaluering af ruskursus på Knivholt 

a. Teambuilding mandag 
b. Øvrige aktiviteter v/overkoordinator Mathias Fladkjær 
c. Orientering om økonomi (hvad har det kostet) v/Joan Lunøe 
d. Regnskab (bardrift, egenbetaling m.v.) v/Mathias Fladkjær 
e. Knivholt næste år? (eller udskyde beslutning til næste møde?) 

9. Evalueringer resten af semestret? (alle kurser som sidst?) se gamle evalueringer her: 
http://basis.samf.aau.dk/kvalitetssikring/ 

10. Økonomi fremover v/Joan Lunøe (Bevilling samt budget 2014 vedhæftet) 
11. Basisledelse fremover v/Helle Therkildsen 
12. Eventuelt 
13. Dato næste møde (forudsat nævnet ikke ønskes møder inden, foreslås onsdag den 12. februar kl. 12.30-

15.30). 
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1. Præsentationsrunde 
Helle bød velkommen til mødet, og vi foretog en præsentationsrunde. 
 
2. Godkendelse af dagsorden 
Børge ønskede en diskussion af øvelserne som ligger i forlængelse af forelæsningerne. Punktet tages op 
under pkt. 9. Med denne bemærkning blev dagsordenen godkendt. 
 
3. Kort gennemgang af Forretningsorden v/Helle 
Helle gennemgik forretningsordenen. Joan savnede en præcisering af hvornår nævnet var beslutningsdygtigt.  
Nævnet konkluderede at her gjaldt samme regler som i studienævn, altså når mindst halvdelen af 
medlemmerne (de stemmeberettigede) var til stede. Det kunne herefter konstateres af nævnet ikke var 
beslutningsdygtigt.  
Der mangler ligeledes en præcisering af hvordan formand og næstformand vælges.  
 
4. Valg af formand 
Henrik meddelte at han og Lene Dalsgaard forinden havde aftalt, at studienævnsformanden for det studienævn 
med flest studerende burde være formand for nævnet. Henrik blev derfor valgt. 
 
5. Valg af næstformand 
Mikkel var den eneste af de valgbare studerende som deltog i mødet. Mikkel blev derfor valgt. 
 
6. Evaluering af P1 Den faglige del v/Helle 
Helle refererede til det udsendte resultat af spørgeskemaundersøgelsen. Næsten halvdelen havde besvaret 
spørgeskemaet. Overordnet set var evalueringen tilfredsstillende. Der var dog flere studerende end tidligere år, 
som havde valgt at kommentere de negative sider ved vejlederne.   Helle tager en snak med de pågældende. 
 
Endvidere kom det frem i diskussionen, at de studerende ønskede ”den lille grønne” og semesterplanen 
integreret i Moodle.  Vi undersøger om det er muligt næste efterår.  
 
Mange studerende havde svært ved at finde runde i Moodle og introduktionen hertil hjalp ikke nok. Men 
efterhånden som de blev fortrolige med det, synes de det fungerer ret godt. 
 
7. Evaluering af Rusaktiviteter med udgangspunkt i survey v/overkoordinator Mathias Fladkjær 
Mathias var meget tilfreds med resultatet af evalueringen. Det var også hans og de øvrige tutorers opfattelse at 
aktiviteterne havde været vellykkede.  
 
Mathias nævnet at 80% af de studerende fra fællessemestret deltog i ruskurset. Fra de studerende i nævnet 
blev det fremhævet at det var muligt at deltage både med og uden alkoholindtagelse.  
 
Nogle studerende havde dog fremhævet i spørgeskemaet at specielt barpriserne var for høje. Hertil svarede 
Mathias at priserne var sat således at overskud herfra kunne betale musik og underholdning. 
 
Tour de Aalborg blev fremhævet som et succesfuldt arrangement for ”nye” i Aalborg. Endvidere blev 
sportsdagen fremhævet. Begge arrangementer uden alkohol. 
 
8. Evaluering af ruskursus på Knivholt 
a) Teambuilding - mandag v/Helle på vegne af Rasmus Wesenberg 
Tilbagemeldingerne herfra var overvejende positive. Alt var gået som aftalt. Øvelserne blev styret med stram 
hånd, hvilket betød at der ikke var indlagt frokostpause. De fleste syntes at øvelserne havde været sjove, 
enkelte kunne dog ønske sig, at der krævedes større fysisk formåen, men udvælgelsen af øvelserne var netop 
at de skulle have en karakter, således at alle kunne deltage. Rasmus og Carsten vil gerne til næste når prøve 
et nyt set-up. Beslutning herom tages senere.  
 
b) Øvrige aktiviteter v/ Mathias 
Der var mulighed for andre aktiviteter, men de lå primært om aftenen. 
 
c) Orientering om økonomi – hvad koster det v/Joan 
Ikke alle regninger er kommet. Betalte regninger samt overslag over hvad vi ved, beløber ruskursus incl. løn til 
de 6 ruskoordinatorer og bespisning af tutorer til ca. kr. 300.000,00.  
  
d) Regnskab (bardrift, egenbetaling m.v.) 
Mathias fremviste regnskabet til orientering (egenbetalingen og bardriften er universitet uvedkommende, men 
skal godkendes af de studerende). Det skal undersøges, hvordan man næste gang kan undgå store 
pengebeløb i kontanter, der skal transporteres til banken. 
 



e) Knivholt næste år? 
Punktet udsættes til næste møde i februar. 
 
9. Evalueringer resten af semestret 
Helle meddelte at vi tidligere havde evalueret samtlige kurser og projektperioder og efterlyste kommentarer 
hertil. Der var enighed om at fortsætte denne praksis, dog således, at evalueringsskema udsendes når 
kurserne er færdige og ikke som tidligere ved semestrets slutning.  
 
Børge ønskede en diskussion af øvelserne omfang. Efter hans mening fyldte de for meget, og tog for meget tid 
fra projektarbejdet. Der var enighed om at der skulle spørges ind hertil, når kurset i Det Moderne Danmark 
evalueres. 
 
10. Økonomi fremover v/Joan 
Joan meddelte at vi fremover får kr.1300 pr. STÅ. Udgifter til ekstern eksamen skal fremover afholdes at 
studienævnene og leje af haller til skriftlig eksamen skal afholdes af skolerne. Med en prognose på 342 STÅ 
betyder det en indtægt på kr. 444.000,00. 
 
11. Basisledelse fremover 
Helle meddelte at hun fra 1. februar har fået nyt job på Institut for Økonomi og Ledelse.  
 
12. Eventuelt 
Som ruskoordinator har Mikkel været tilmeldt sekretariatet i Moodle. Han undrede sig over, at der herfra blev 
sendt mange mails til de studerende, som ikke direkte vedrørte semestret. For mange af den slags mails 
kunne, mente Mikkel, være årsag til at nogle studerende missede vigtige mails fra studiesekretærerne. Joan 
meddelte, at der bliver foretaget sortering af det der bliver sendt via Moodle. Der sendes ikke noget ud, som 
ikke kan være relevant for studerende på en samfundsvidenskabelig uddannelse.  
 
13. Næste møde 12. februar 2014 kl. 12.30-15.30 
 
 
Referent 
Joan Lunøe 


